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Άρχισε η επίσημη ειρηνική επίσκεψη του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου
στη Βουλγαρία
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Στο Πατριαρχείο Βουλγαρίας αφίχθη με επίσημη ειρηνική επίσκεψη στις 27 Απριλίου 2012 ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος. Μέλη της συνοδείας του Ρώσου
Προκαθημένου είναι ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ
Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο κ. Β. Λεγκοΐντα,
Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Πληροφοριών, ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ,
Αναπληρωτής του Προέδρου του ΤΕΕΣ, ο πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ
επί των διορθοδόξων σχέσεων και ο πρωτοδιάκονος Βλαδίμηρος Ναζάρκιν, βοηθός του Προέδρου
του ΤΕΕΣ.

Στον αερολιμένα της Βουλγαρικής πρωτεύουσας ο Αγιώτατος Πατριάρηχς Κύριλλος έγινε δεκτός
από τους Μητροπολίτες Βίντιν Δομετιανό, Βάρνα και Βελίκαγια Πρεσλάβα Κύριλλο, Στάρα Ζγκόρα
Γαλακτίωνα, τον Επίσκοπο Στόμπι Ναούμ, Αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου, τον Επίσκοπο
Ζνεπόλεως Ιωάννης, βικάριος του Πατριάρχη Βουλγαρίας, τον Ηγούμενο Φίλιππο, Προϊστάμενο του
Μετοχίου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στη Σόφια, τον κ. Αι. Βελίνωφ, Διευθυντή της
Διεύθυνσης Θρησκειών του Υπουργικού Συμβουλίου της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας και τον κ. Γ.
Ισάκωφ, Πρέσβη της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Βουλγαρία.

Άμα τη αφίξει στη Σόφια σε δήλωσή του προς τους αντιπροσώπους των Μέσων Μαζικής
Ενημέρωσης ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ανέφερε:

«Μετά χαράς πατάω στο βουλγαρικό χώμα. Αυτή είναι η πρώτη μετά την ενθρόνισή μου επίσκεψη
στην αδελφή Εκκλησία της Βουλγαρίας. Έτυχα πολλές φορές να ταξιδέψω στη Βουλγαρία και η
καρδιά μου είναι ανοιχτή για τους Ορθοδόξους χριστιανούς της, τη χώρα και το λαό της.

Χαίρομαι για τη δυνατότητα να συναντηθώ με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μάξιμο, τον πιστό λαό της
Βουλγαρίας για να προσευχηθούμε μαζί και να συζητήσουμε θέματα της ημερήσιας διατάξης των
διμερών μας και των πανορθοδόξων σχέσεων.



Θέλω να ευχηθώ ειρήνη και ευημερία στη χώρα σας και την πρόοδο στην Ορθόδοξη Εκκλησία της
Βουλγαρίας. Η ειρήνη και η ευημερία να επικρατούν στη γη αυτή και στο λαό αυτής».

Από τον αερολιμένα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος κατευθύνθηκε αμέσως στην κατοικία της
Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας, όπου έτυχε θερμής υποδοχής από τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Βουλγαρίας Μάξιμο. Στο παρεκκλήσιο της Ιεράς Συνόδου, το οποίο τιμάται
επ΄ονόματι του Αγίου Ευσεβούς Βασιλιά Βόριδος ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε
δοξολογία επ΄αφορμής της ελεύσεως της αντιπροσωπείας της Ρωσικής Εκκλησίας στη Βουλγαρία.

Προσφωνώντας τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ο Βούλγαρος Προκαθήμενος τόνισε ειδικά:

«Μετά μεγάλης χαράς υποδεχόμεθα σήμερα την Αγιώτητά Σας μαζί με την τιμία συνοδεία Σας στο
Συνοδικό παρεκκλήσιο στις εγκαταστάσεις της Ιεράς Συνόδου. Αυτή την επίσκεψη τη βέπουμε ως
νέα σύσφιξη των μακραίωνων δεσμών των δυο αδελφών Εκκλησιών, διότι Εσείς μας κομίζετε την
ευλογία της Αγίας Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ενώ παίρνετε πίσω την ευλογία του Αγίου
Ισαποστόλου τσάρου Βόριδος, του Οσίου Ιωάννη της Ρύλας και πάντων των εν Βουλγαρία
διαλαμψάντων αγίων».

Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας αντιφωνώντας τον
Πατριάρχη Μάξιμο και απευθυνόμενος στους παρόντες ανέφερε:

«Αγιώτατε, Σεβασμιώτατοι και Θεοφιλέστατοι, Χριστός Ανέστη! Μετά καρδιακής χαράς χαιρετίζω
Εσάς, Αγιώτατε, και τους πειφιλημένους αδελφούς Αρχιερείς.

Μετ΄ευγνωμοσύνης προς το Θεό πάτησα σήμερα το αρχαίο βουλγαρικό χώμα, αρχίζοντας την
ειρηνική μου επίσκεψη στα όρια της Αγίας Εκκλησίας της Βουλγαρίας.

Είναι μακραίωνοι και αδιάρρηκτοι δεσμοί αγάπης, οι οποίοι συνδέουν τις Εκκλησίας μας. Πυρήνα
της κοινής μας πνευματικής κληρονομιάς αποτελεί το έργο των Αγίων και Ισαποστόλων Φωτιστών
των Σλάβων Κυρίλλου και Μεθοδίου και των μαθητών τους. Η εν αγάπη ενότητά μας θεμελιώνεται
στην Ορθόδοξη χριστιανική πίστη και είναι σφυρηλατομένη από τους θυσιαστικούς αγώνες των
προγόνων μας.

Χαίρω να βλέπω την Αγιώτητά Σας, το γηραιότερο Προκαθήμενο της ανά την Οικουμένη Ορθοδοξία,
να απολαμβάνετε καλή υγεία.

Είναι ευχάριστο να συναντηθώ και πάλι με Αρχιερείς της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας,
πολλούς εκ των οποίων γνωρίζω δεκαετίες πλέον. Από τη θέση του Προέδρου του Τμήματος



Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας έχω επισκεφθεί τη Βουλγαρία
πολλές φορές. Όμως αυτή είναι η πρώτη μου επίσκεψη ως Προκαθήμενος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας.

Εύχομαι ο Θεός να την κατευοδώσει και δι΄αυτής να ανοίξει μια νέα σελίδα στην ιστορία των
αδελφικών σχέσεων των Εκκλησιών μας, η οποία είναι τόσο πλούσια σε διακεκριμένα ονόματα και
σε ένδοξα γεγονότα.

Η ειρήνη του Χριστού και το ανεκλάλητο Αυτού έλεος είησαν πάντα μετά της Αγιώτητός Υμών και
της Αγίας Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας.

Хριστός Ανέστη!»

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε στο Βούλγαρο Προκαθήμενος εικόνα της Παναγίας
«Ζνάμενιε».

Μετά τη δοξολογία ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ανέβη στο Συνοδικό όπου
πραγματοποιήθηκε η αδελφική συζήτηση των Προκαθημένων των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας
και Βουλγαρίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54265/
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